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Fundación Fad Juventud

METODOLOGÍA

Encuesta muestral online a población 

entre los 18 y 65 años

N= 1.016 (N=634 entre 

los 18 y 35 años y N=382 entre 

los 35 y 65 años)

Trabajo de campo realizado 

en 2022

AUTORÍA

Elena Rodríguez, Juan Carlos 

Ballesteros y Eusebio Megías

OBJETIVOS

Analizar la representación social del 

cannabis y sus tendencias evolutivas 

dentro del colectivo de jóvenes, 

tomando como referente el estudio 

realizado en 2016 (y otros estudios 

previos de la Fad) 

y estableciendo comparaciones con 

la población adulta.
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Principales hallazgos

El cannabis 

consolida su proceso 

de normalización. 

Los y las jóvenes lo 

consideran de forma similar 

a las drogas legales y, en 

algunos aspectos, de forma 

incluso más benévola. 

Normalización no es banalización. 

No se frivolizan los riesgos, pero se anteponen los beneficios que 

perciben en su consumo.

Los riesgos que consideran tienen que ver con la salud más que 

con lo social (problemas familiares, con amistades, escolares, etc). 

Y creen que existen para cualquier persona que consuma.
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Principales hallazgos

33,8%
Más los jóvenes que opinan que 

hay que suavizar las normas 

actuales de consumo, venta y 

cultivo

55,9%
Mayoritaria la opinión de que es 

necesario y conveniente 

afrontar un proceso de 

regulación en España del uso 

terapéutico del cannabis.

27,7%
También crece desde 2016 el 

porcentaje de jóvenes que cree 

que hay que endurecerlas

34,6%
Se muestran más reservas 

frente al uso lúdico.

Disminuyen los porcentajes 

de jóvenes que mantienen 

posiciones extremas 

(liberalización total vs. 

prohibición total) 

Crecen las intermedias que 

abogan por la necesidad de 

una cierta regulación 

normativa. 
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Principales hallazgos

Su uso se vincula a la diversión, 

la relajación y la experiencia 

grupal. 

Tanto para los consumos 

esporádicos, como habituales. 

51,7%
aumentarían 

los consumos

41,4%
aumentarían 

los problemas

Si las normas se suavizasen, 

los y las jóvenes creen que:

15,8%
Probaría el cannabis

18,3%
Lo consumiría más

Porcentajes mayores que en 2016

Ser o no consumidor de 

cannabis, la edad y la ideología 

son las variables que más 

determinan las distintas opiniones 

de los 

y las jóvenes.



La imagen del 
cannabis hoy
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Aumenta hasta el 18% 
el porcentaje de jóvenes que manifiesta haber 

empeorado su valoración personal, frente al 

15% que expresaba lo mismo en 2016.

La imagen del cannabis hoy

Evolución de la opinión personal sobre el 

cannabis (% 2016 - 2022) 

28,4

46,4

1…

6,6

17,5

61,4

15,5

5,6

Ha mejorado Igual Ha empeorado NS/NC

% 2022 % 2016

46,4%
dice que su opinión sobre el cannabis  no 

ha variado (porcentaje que representaba 

un 61% en 2016) 

28% dice que su opinión sobre el 

cannabis ha mejorado, 10 puntos más que 

en 2016. 



8

La imagen del cannabis hoy

Más de un 70% de jóvenes está de 

acuerdo en que el consumo frecuente de 

cannabis es menos perjudicial para la salud 

que el consumo frecuente de alcohol

73,6% considera que es menos 

dañino para la salud que el consumo 

frecuente de tabaco. 

27,8

35,5

36,6Cannabis frecuente 

menos daños que 

alcohol frecuente

Poco acuerdo Medio Alto acuerdo

26,3

33,5

40,1 Cannabis frecuente 

menos daños que 

tabaco frecuente

Comparación de riesgos para la salud entre el consumo frecuente de cannabis, tabaco y alcohol (%)
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Aunque siguen existiendo porcentajes 

significativos que dicen que la 

información de que disponen es:

Suficiencia de la información de que se 

dispone sobre cannabis (% 2016-2022)

14,9

34,5

47

3,5

28,2

41

28,1

2,7

Muy bastante
Insuficiente

Regular Total/bastante
suficiente

NS/NC

% 2022 % 2016

47%
cree tener más y mejor información 

sobre el cannabis, un aumento de casi 

20 puntos frente a 2016.

Regular
34,5% 15%

Insuficiente

La imagen del cannabis hoy
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La imagen del cannabis hoy

Internet sigue siendo la 

opción fundamental para 

buscar información, aunque 

en menor proporción que en 

2016, y aumenta el recurso a 

informarse a través de 

amistades. 

Internet (blogs, foros, redes sociales…)

1,8%

4,1%

4,8%

16,0%

19,8%

31,7%

28,0%

23,2%

70,6%

4,6%

7,7%

7,7%

8,4%

13,4%

14,2%

24,2%

25,7%

28,7%

56,0%
Internet

Vías de información cannabis (% respuesta múltiple 2016-2022)

Amigos, o conocidos en general

Amigos y conocidos que consumen

Revistas o libros especializados

Médicos/as, psicólogos/as especialistas

Medios de comunicación convencionales

Profesores/maestros/as

Instituciones o entidades especializadas

Padre/madre

Hermano/a

% 2022

% 2016
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La imagen del cannabis hoy

El acceso a información procedente de fuentes especializadas, especialistas y referentes 

educativos sigue siendo minoritario (aunque reconocen es la más fiable).

Confianza fuentes de información (% 2022, respuesta múltiple)

Médicos, psicólogos, 

especialistas

Internet (blogs, foros, redes 

sociales…)

Personas que 

consumen cannabis

Tus amigos y conocidos 

en general
Instituciones especializadas, 

asociaciones, organismos 

sanitarios, ONGs…

29,3 29,2
34

43,759,3

Revistas o libros 

especializados

Padre/madre Profesores/as, 

maestros/as

Hermanos/asMedios de comunicación 

convencionales (TV, prensa…)

26,4
21,9

17,5 16,4
20,8



Variables 
que marcan 
la diferencia
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Variables que marcan la diferencia | Experiencia directa

Vida Social

Salud

Valoración de los riesgos para la salud y la vida social (%según consumo)

8,4

24,5

67,1

13,5

25,5

61

15,7

39,4

44,9

24,2

40,6

35,2

23,3

41,1

35,6

32,9

37

30,1

13,3

28,9

57,8

9,1

31,8

59,1

Ex consumo

Frecuente

Esporádico

Nunca

Bastante/mucho

Medio

Poco/Nada

Bastante/mucho

Medio

Poco/Nada

Jóvenes que no han consumido 

nunca muestran, sistemáticamente, 

posiciones mucho más alejadas de 

la normalización, valorando más 

alto los posibles riesgos y 

problemas. 

En el otro extremo, quienes 

consumen con mayor frecuencia, 

relativizan más (que no niegan) 

los riesgos y posibles problemas, 

sobre todo en el corto plazo.
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Variables que marcan la diferencia | Edad

Porcentajes ligeramente superiores entre jóvenes en el conocimiento y el grado de información declarado, 

en el énfasis en suavizar la regulación y la permisividad y en la visión positiva del futuro. 

La población adulta destaca en la valoración de los riesgos y los posibles problemas, especialmente en los 

que afectan a las responsabilidades, como trabajo/estudios.

Las posiciones más conservadoras y prudentes más frecuentes entre los 40 y 50 años.

16

21,1

27,7

25,1

33,8

21,1

10,1

13

12,4

19,7

18-34

35-65

Adecuadas Deberían endurecerse Deberían suavizarse Habría que abolirlas No conozco

Opinión sobre las normas actuales (%según grupo de edad)



Apuntes desde
la prevención
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Apuntes desde la prevención

Independientemente de su estatus legal, el 

cannabis es una droga que causa problemas 

de salud pública y también sociales para 

algunos consumidores.

Al igual que ocurre con el alcohol o el tabaco.

Tarde o temprano debemos hacer frente en 

España a un proceso de regulación 

normativa del cannabis. Europa, en su 

conjunto, camina hacia ese horizonte.

Los datos que llegan desde experiencias 

regulatorias extranjeras que, hasta el momento, 

no están siendo halagüeñas en el cumplimiento 

de las ventajas (reducción narcotráfico, entre 

otros) que se auguraban.

El mensaje “permisivo” que un proceso 

regulatorio envía a la sociedad y que, 

previsiblemente, ocasionaría un aumento 

de los consumos y los problemas. 

Los propios jóvenes lo afirman.

Debemos ser prudentes y analizar:
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Apuntes desde la prevención

Cualquier proceso regulatorio 

o suavización de las normas 

de control deben ir precedidas 

de un intenso trabajo de …

Sin ese trabajo previo nunca 

estaremos preparados como 

sociedad para afrontar ningún 

proceso de regulación sin que 

haya consecuencias nocivas y 

efectos contrarios a los 

deseados.

PREVENCIÓN

PREVENCIÓN

PREVENCIÓN
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Fundación Fad Juventud

INFLUYE

Digital para jóvenes 

15-24 años. Redes sociales.

Lanzamiento: junio, 2023 

Próxima campaña

ACTÚA

Programa educativo escolar. 

Dirigido a Secundaria.

Pasa la vida

ANALIZA

“Representación social del 

cannabis 2022. 

Evolución desde la mirada 

diferencial de la población joven”

Investigación


